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ZKRÁCENÝ ZÁPIS Z 6. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE, KONANÉHO DNE 
14.9.2023 V 18:00 HODIN V ZASEDACÍ 
MÍSTNOSTI VÍCEÚČELOVÉHO OBECNÍHO 
CENTRA V DOLNÍ RADECHOVÉ

Přítomno 5 členů ZO, omluveni Ing.Martin Baláš, Jaro-
slav Martinec.

V 18:05 hodin zahájil starosta Ing.Jan Michel 6. zasedání 
zastupitelstva obce. Přivítal přítomné zastupitele a ozná-
mil, že z občanů opět není nikdo přítomen. Dále staros-
ta konstatoval, že je zastupitelstvo usnášeníschopné, je 
přítomno 5 zastupitelů, omluveni Ing. Martin Baláš, Jaro-
slav Martinec. Dále uvedl, že zvažuje dávat do schránek 
pozvánky na zasedání zastupitelstva občanům obce, kteří 
dříve chodili, i když jich už hodně zemřelo. Zasedání za-
stupitelstva se zúčastňují občané jen v tom případě, že se 
jich nějaký projednávaný bod osobně týká. Když se pro-
jednávají jen obecné věci, je účast na zasedáních nulová. 
Nakonec se zastupitelé shodli, že informaci o konání zase-
dání zastupitelstva obce zveřejníme obecním rozhlasem. 

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVÁLILO:

1.	Ověřovatele zápisu ve složení: Josef Beneš, Tomáš 
Klikar.

2.	Program 6. zasedání ZO
1.	 Volba ověřovatelů zápisu
2.	 Schválení programu 6. zasedání ZO
3.	 Schválení plnění usnesení z 5. zasedání ZO
4.	 Schválení smlouvy o budoucí smlouvě o  zřízení 

věcného břemene a  dohodu o  umístění stavby 
č. IZ-12-2001387/01 a č. IZ-12-2001387/06.

5.	 Schválení finančního příspěvku Benfice Dolní 
Radechová z.s. na změnu způsobu vytápění v re-
stauraci Na Benfice 

6.	 Zvýšení stravenkového paušálu na 80,- Kč/oběd 
s účinností od října 2023

7.	 Rozpočtové opatření č. 7
8.	 Schválení smlouvy o  připojení odběrného elek-

trického zařízení k  distribuční soustavě č.  23_
SOP_01_4122205846

9.	 Informace
10.	Návrh usnesení 		

3.	Schválení plnění usnesení z 5. zasedání ZO
Na 5. zasedání zastupitelstva obce byl schválen prodej 

hasičské techniky – cisterny CAS 32 TATRA 815 Městu 
Pilníkov. Prodej cisterny se mírně opozdil, ale je již pře-
psána na Město Pilníkov a uhrazena. Dále byla schválena 
smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a  dohoda o  umístění stavby č.  IV-12-2025388. Smlou-
va byla podepsána a  poslána přes datovou schránku 
20. 6. 2023. Dále byla schválena smlouva o spolupráci při 
zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného od-
běru do obecního systému odpadového hospodářství, se 
společností EKO-KOM, a.s. Tato smlouva byla podepsá-
na a poslána datovou schránkou 26.6.2023. Následovalo 
schválení příspěvku obce na provoz prodejny potravin 
a smlouvy o podpoře provozu prodejny v obci Dolní Ra-
dechová. Smlouva byla podepsána 27. 6. 2023. Dotace ve 
výši 48.000,- Kč byla přeposlána bezhotovostně nájemci 

prodejny potravin 26. 7. 2023. 
Nakonec byla schválena účetní 
závěrka Obce Dolní Radecho-
vá, příspěvkové organizace ZŠ 
a MŠ Dolní Radechová, závě-
rečný účet obce za rok 2022 
a rozpočtové opatření č. 3. 

4.	Schválení smlouvy o budoucí 
smlouvě o  zřízení věcného 
břemene a  dohody o umístění 
stavby č.  IZ-12-2001387/01 a  č.  IZ-12-
2001387/06

ČEZ Distribuce, a.s. jako investor připravuje stav-
bu přeložky kabelového vedení VN na hranicích mezi ka-
tastrálním územím Dolní Radechová a  Babí u  Náchoda 
z důvodu stavby Obchvatu města Náchod. Před zaháje-
ním stavby požaduje investor schválit smlouvu o budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění 
stavby. Jedná se o 2 věcná břemena, jedno na katastrál-
ním území Dolní Radechová a jedno na katastrálním úze-
mí Babí u Náchoda z důvodu umístění sloupů. 

5.	Schválení finančního příspěvku Benfice Dolní 
Radechová z.s. na změnu způsobu vytápění 
v restauraci Na Benfice

Členové spolku Benfika Dolní Radechová z.s. již delší 
dobu řeší v  restauraci Na Benfice Dolní Radechová, jak 
změnit způsob vytápění, aby bylo co nejméně náročné 
na obsluhu a co nejlevnější. V současné době je v restau-
raci kotel na dřevo a ústřední topení. V letošním roce se 
přistoupilo na změnu vytápění, na kombinaci krbových 
kamen a plynového kotle s ústředním topením. Protože 
není ve finančních možnostech spolku financovat změnu 
vytápění a  s  tím spojené stavební úpravy z  vlastních fi-
nančních prostředků, požádal předseda Benfiky a  záro-
veň zastupitel obce Martin Jošt o finanční příspěvek na 
změnu vytápění. 

6.	Zvýšení stravenkového paušálu 
Obec přispívá zaměstnancům a uvolněnému zastupiteli 

(starostovi) na stravování od června 2021, tzv. „straven-
kovým paušálem“. Z důvodu neustále se zvyšujících cen 
obědů starosta navrhl zvýšit tento paušál s účinností od 
října 2023. 

7.	Rozpočtové opatření č.7 
Z důvodu navýšení cen stavebních materiálů, velkým 

změnám proti projektové dokumentaci a rozšíření o další 
práce na akci „Smuteční síň Dolní Radechová“, je nutné 
navýšit cenu za tuto akci. Navýšení rozpočtu bude upřes-
něno po dokončení opravy rozpočtu. Krytí tohoto navýše-
ní bude zajištěno z finanční rezervy rozpočtu. 

Rozpočtová opatření, která neschválilo zastupitelstvo 
obce, byla v  pravomoci starosty a  jsou zveřejněna na 
webových stránkách obce. 

8.	Schválení smlouvy o  připojení odběrného 
elektrického zařízení k  distribuční soustavě č.  23_
SOP_01_4122205846

Posledním bodem programu bylo schválení smlouvy 
o připojení odběrného elektrického zařízení k distribuční 
soustavě č. 23_SOP_01_4122205846. Důvodem potvrze-
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ní této smlouvy je žádost hasičů o změnu vypínací charak-
teristiky v hasičské zbrojnici z důvodu vypadávání jističe 
při zapnutí více spotřebičů. Podle starosty je to drobnost, 
kterou není nutné ani schvalovat, ale ČEZ to má v pod-
mínkách smlouvy, takže je to nutné. 

9.	Informace
Starosta nejprve navrhl, že pokud nebude přítomen na 

zasedání zastupitelstva obce žádný občan, je zbytečné 
informace podávat, protože jsou zastupitelé informování 
o veškerém dění v obci na pravidelných měsíčních pora-
dách.

Dále starosta opět informoval o  největší stavební akci 
letošního roku, a to o Smuteční síni. Uvedl, že jsou v sou-
časné době stavební práce přerušeny. Opět se začne in-
tenzivně na Smuteční síni pracovat od začátku října, kdy 
budou prováděny zpevněné plochy, terénní úpravy, ko-

lumbárium a další drobné stavební práce, které provede 
firma Petr Hajník z Dolní Radechové. Do začátku října by 
měly být hotové ostatní dokončovací práce a  položena 
přípojka elektro. 

Dále starosta informoval o akci 140 let založení Sboru 
dobrovolných hasičů Dolní Radechová. Podle starosty se 
jednalo o povedenou akci, výborně připravenou, s  jedi-
nou drobnou chybičkou, že večerní taneční zábava byla 
málo navštívena.

10.	Schválení návrhu usnesení
Starosta vyzval Tomáše Klikara, aby přečetl návrh usne-

sení.

Starosta poděkoval všem za účast a pozval je na další 
zasedání zastupitelstva obce.

Zapsal: Ing. Jan Michel 19. 9. 2023

OTEVŘENÍ SKLÁDKY V OHRADĚ
Skládka v  ohradě u  firmy Bureš Art 

s.r.o. bude naposledy v  letošním roce 
otevřena v sobotu 11. listopadu 2023 
od 10.00 do 11.00 hodin. 

Děkuji vám, že třídíte odpad.

ZMĚNY V ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLE
Od 1. 7. 2023 nastoupila do naší základní a mateřské 

školy nová ředitelka Mgr. Eva Hrabová. Nahradila odstu-
pující ředitelku Mgr. Věru Štěpánkovou, která odešla na 
vlastní žádost a na zdejší škole v této funkci působila tři 
školní roky. Odstupující ředitelce bych poděkoval za od-
vedenou práci a s nastupující ředitelkou se těším na bu-
doucí spolupráci. 

DVĚ SVATBY V JEDEN DEN
V sobotu 7. 7. letošního roku proběhly na území naší 

obce 2 svatby. Toto šťastné datum ve znamení dvou sed-
miček si zvolily za svatební den dva páry: Andrea Tobol-
ková + Martin Fanta a Kristýna Jaitnerová + Jakub Kavan. 
Oba páry oddával poprvé ve své funkci starosta Jan Mi-
chel. Více než 20 let nic a  najednou v  jeden den hned 

dvě svatby. Jeden obřad s hostinou se konal v penzionu 
Kalvárie a druhá na hřišti u haly a v hale.

Nakonec vše dopadlo výborně, starosta se zapomněl na 
druhé svatbě v hale a výborně se bavil, proto si pro něho 
musela nevěsta, jeho švagrová po několika hodinách do 
haly přijet. Ještě, že starostu ze svatby unesli, jinak by ho 
první svatba už ten den nejspíš neviděla, takže více tako-
vých vyvedených svatebních dnů. 
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 21. 10. 2023 dopoledne byli v zasedací míst-

nosti sportovního a společenského centra přivítáni nově 
narození občánci z Dolní Radechové. Po úvodním slově 
předsedkyně sociální komise přednesly děti z  naší ško-
ly krátké básničky. Následoval slavnostní projev starosty 
a předání drobných dárků rodičům narozených dětí. Rodi-
če se potom podepsali do kroniky, která je vedena již od 
roku 1974. Pro všechny přítomné bylo připraveno malé 
pohoštění. Celý slavnostní obřad zorganizovaly členky so-
ciální komise s předsedkyní Janou Kosinkovou. 

SETKÁNÍ RODÁKŮ
V sobotu 21. 10. 2023 se v zasedací místnosti sportov-

ního a společenského centra sešli již po 31. rodáci naší 
vesnice starší 70 let. Z 83 pozvaných se nakonec akce 
zúčastnilo 54 rodáků. Někteří pravidelní návštěvníci této 
akce tentokrát nepřišli, ale někteří naopak přijeli poprvé. 

Těsně po půl třetí rodáky přivítal starosta a místostaros-
ta. Nejprve promluvil starosta, který po úvodním slově 
informoval o  organizaci celé akce. Každý z  přítomných 
zaplatil pouze jednotnou částku 50,- Kč a za to bylo při-
praveno občerstvení, chlebíčky a zákusky, k pití pak alko 
i nealko nápoje. Slovo si vzal místostarosta, který informo-
val o největší letošní obecní investiční akci, a to smuteční 
síni. Nakonec si vzal opět slovo starosta, který uvedl, že 
přinesl fotografie z minulých srazů a propagační materiá-
ly obce. Přítomní občané si mohli zakoupit trička, mikiny 
a náramky s logem naší obce.

Přibližně v  15.45 hodin se rodáci vyfotili. Akce byla 
ukončena přibližně v  21.30 hodin. Bylo dohodnuto, že 
se tato akce příští rok opět uskuteční na stejném místě 
a v podobném termínu.

PARKOVÁNÍ NA ÚZEMÍ OBCE
Nejen naše obec bojuje s  nedostatkem parkovacích 

míst pro automobily. V minulých letech byla dokončena 
parkoviště u sportovního a společenského centra a ulici 
Zámecké. Tato parkoviště by měla sloužit jen na krátko-
dobé parkování automobilů pro návštěvy nebo občany 
bydlící poblíž parkovišť. Nejsou určena pro odstavení ne-
pojízdných automobilů, nebo pro dlouhodobé parkování. 
Již od začátku letošního roku je parkoviště v ulici Zámec-
ké u kontejnerů na tříděný odpad využíváno čím dál více 
pouze k odstavení automobilů, které tam jsou zaparková-
ny i více než 3 měsíce. 

Žádám všechny občany naší obce, aby využívali pro par-
kování svých automobilů pozemky vedle svých rodinných 
domů a neblokovali tak parkovací místo ostatním. 

ZPRÁVY ZE ŠKOLY
Zahájení školního roku
Milí čtenáři radechovského zpravodaje, doufám, že 

všichni jste si užili letošní prosluněné a nádherně horké 
léto. Na začátku tohoto krásného léta jsem se stala novou 
paní ředitelkou vaší krásné školy. Funkci jsem převzala po 
paní Věře Štěpánkové, která musela odstoupit ze zdravot-
ních důvodů.

Nový školní rok 2023/2024 jsme začali Zahradní slav-
ností, kde jsme s  panem starostou slavnostně přivítali 
12 nových prvňáčků (6 chlapců a 6 holčiček) a  jejich ro-
diče. Prvňáčky třídní paní učitelka Mgr. Andrea Hubková 
pasovala na rytíře a  tím zahájila jejich celoroční projekt. 
Odměnou všem bylo výborné grilované maso nebo le-
dová káva. Děkuji za pomoc s organizací Janu Hubkovi 
a Zdeňku Oulehlovi.

Pro nové prvňáčky byl první týden ve škole v duchu zvy-
kání na nové prostředí a na odlišný denní režim. V součas-
né době mohu zodpovědně říci, že se jim přechod skvěle 
povedl. Noví prvňáčci jsou velice šikovní, snaživí, zvídaví 
a ve škole se jim líbí. 

Vždyť září je náročný měsíc nejen pro rodiče, ale i pro je-
jich děti školou povinné. A o to zvlášť, když za okny ještě 
svítí teplé sluníčko a láká děti ven na hřiště a do bazénů. 
Každý z nás si ale opět musí zvyknout na to, že dny mají 
svá jména a že právě teď to jsou dny pracovní – školní. Ty 
budeme společně trávit ve třídách a prázdninové chvíle 
nám budou připomínat pouze sobota a neděle.

Nově jsme do našich školních osnov zařadili od třetí tří-
dy hodiny informatiky a od první třídy výuku angličtiny, na 
které se bude podílet i rodilá mluvčí Mary Jean Špetlová. 
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Po vyučování mohou žáčci své schopnosti rozvíjet také 
v dívčím klubu, kde vyrábějí zajímavé výrobky pod vede-
ním Markéty Pražákové. Škola nabízí a zajišťuje ještě další 
kroužky: sportovní kroužek, myslivecký kroužek (manželé 
Vaňkovi). 	

Odpočatí a plní elánu jsme se s radostí pustili do nové-
ho školního roku. „Rozjezdové“ září jsme pojali zábavně 
a poutavě. Zahájili jsme ho seznamovacím a adaptačním 
výletem. První ročník prožil svůj výlet ve Velké Úpě na 
chatě Drak a zakončil ho návštěvou unikátní herní krajiny 
Pecka. Cestou nezapomněl sbírat houby. Druhý až pátý 
ročník se vydal na tři dny do Orlických hor, kde poznával 
místní krajinu a užíval si zábavu, soutěže a hry v přírodě. 
I když jsme byli uťapkaní, byli jsme moc spokojení. Výlety 
se nám velmi vydařily a na další krásné vzpomínky se bu-
deme těšit zase příští rok. 

Jako škola jsme nadále zůstali zapojeni v projektu „Ovo-
ce do škol“. V průběhu školního roku bude pro žáky dis-
tribuováno ovoce, a  proto jsme se vydali na výukovou 
exkurzi do sadů ZD Dolany spojenou s ochutnávkou míst-
ních plodů. 

V rámci projektu Ukliďme Česko jsme se za krásného 
počasí vydali posbírat zapomenutý odpad v různých kou-
tech Dolní Radechové. Podařilo se mám sesbírat tři pytle 
odpadků. Závěr měsíce patřil pečení koláčků a projektu 
o svatém Václavu spojený s Dnem české státnosti.

Měsíc říjen jsme si každé úterý zpestřili barevnou varia-
cí. Žáčci přišli v různých barvách, v proužkách, v pyžamu 
nebo převlečeni za opačné pohlaví (chlapci za děvčata 
a  děvčata za chlapce). Všichni jsme se také moc těšili 
na výcvik na dopravním hřišti v  Bělovsi, drakiádu nebo 
na besedu s autorkou dětské knihy paní Jitkou Vítovou. 

Velmi se nám líbila akce Modré nebe nad Náchodem, ze 
které jsme si odnesli nejen prospekty, ale i plno dojmů 
a zážitků. Na konci měsíce jsme oslavili den duchů „Ha-
lloween“ a podívali jsme se do provozovny výroby vánoč-
ních ozdob ve Dvoře Králové nad Labem. Samozřejmě 
jsme si na památku ručně namalovali ozdobičku na vá-
noční stromeček.

12. - 16. října proběhl sběr papíru. U školy byl přistavený 
kontejner, kam žáci nosili starý papír. Všem zúčastněným 
za sběr moc děkujeme. 

V listopadu vás všechny zveme do školy na Martinské 
tvoření zakončené lampionovým průvodem. Náchodský 
Beránek přivítá náš první a  druhý ročník na divadelním 
představením S čerty nejsou žádné žerty. Tak jako každý 
měsíc nás určitě navštíví Mary Jean Špetlová, rodilá mluv-
čí, se kterou děti prožijí den s angličtinou. Čeká nás psaní 
dopisu Ježíškovi nebo tvoření adventních věnců na naše 
vánoční stoly. Určitě mezi nás přijde Mikuláš s čertem, na-
vštívíme vánoční výstavu i koncert a ve třídách oslavíme 
školní Vánoce.

Ráda bych vás ještě informovala, že mezi našimi zaměst-
nanci došlo k následující změně. V naší škole se budete 
setkávat s  paní Věrou Ženožičkovou, jako s  asistentkou 
pedagoga, která k nám přišla z Hronova. Naopak jsme se 
rozloučili s paní Editou Stodolovou a Veronikou Šraitro-
vou, které byly významnou součástí našeho kolektivu. Za 
vše, co pro naši školu vykonaly, jim děkuji.

Do nového školního roku přeji všem učitelům a provoz-
ním pracovníkům naší školy, aby nám ta slavnostní a op-
timistická nálada zářijového měsíce vydržela co nejdéle. 
Jsem přesvědčena, že pokud se nám to podaří, bude ten 
letošní rok stát za to.

Prosím všechny, aby měli na paměti především to, že 
je naším úkolem učinit maximum, aby byli naši žáci ve 
škole úspěšní a  spokojení. Největším úspěchem učitele 
je přece vynikající student! Všichni chceme našim dětem 
poskytnout pevné základy jejich budoucího životního 
úspěchu. A úspěch nepřichází sám od sebe. My dospělí 
víme, kolik úsilí to někdy stojí. 

Vážení rodiče, pomozte tedy, prosím, svojí životní zku-
šeností překonat svým dětem slabé chvíle, na které mají 
ve svém věku nárok. Jednotné působení školy a rodiny je 
pro jejich překonání klíčové.
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Na závěr ještě jedna radostná novina. Připravujeme ve 
spolupráci se zřizovatelem školy změnu herních prvků na 
školní zahradě. Realizace je naplánována na příští rok. 

Mgr. Eva Hrabová, ředitelka školy

Připravované akce pro veřejnost:
V pondělí 9. listopadu od 16 hodin zveme rodiče i ostat-

ní spoluobčany na tvořivé odpoledne spojené s lampio-
novým průvodem v rámci svátku svatého Martina. Vydáme 
se na místo, kde společně budeme čekat na sv. Martina.

V prosinci nebude chybět zpívání koled u  stromečku 
před Obecním úřadem. Uvidíme se v úterý 19. 12. 2023 
od 17 hodin.

Mateřská škola
v pátek 1. 9. 2023 zahájila školka nový školní rok, a to 

po čtrnácté. 
V letních měsících proběhla ve třídě rekonstrukce. Malo-

valo se a pokládalo nové lino a koberec. Nevzhledné skří-
ně ve třídě byly vyměněny za novou skříňovou sestavu. 

cování ovoce, zeleniny a plodin z pole (mák, brambory, 
kukuřice, obilí apod.). Letos jsme si pro děti připravili na 
zahradě školy Bramboriádu, kde děti plnily nejrůznější 
úkoly a za odměnu dostaly bramborové medaile a pytlík 
plný dobrot z pole. Nezapomněli jsme ani na společnou 
podzimní dílnu s rodiči, kde jsme letos uspávali broučky.

V listopadu oslavíme s dětmi dušičky strašidelným rejem 
a půjdeme se podívat na místní hřbitov. Zkusíme přivo-
lat Martina na bílém koni. Snad se nám to letos povede. 
Zlepšíme si náladu týdnem plným hudby.

Po celý rok máme spousty projektových dnů, exkurzí, 
výletů a divadel. Čeká nás toho opravdu hodně a bez po-
moci nepedagogických pracovníků by se to těžko zvlád-
lo. Velké díky proto patří i  paní školnici Aleně Králové, 
paní uklízečce Editě Pošepné, vedoucí kuchyně paní Šár-
ce Rouskové a v neposlední řadě paní kuchařce Evě Ro-
nerové a panu kuchaři Jiřímu Linhartovi.

Přejte nám, ať celý rok zvládneme na jedničku, ať se 
naše děti do školky těší a vzdělání je pro ně radostí. 

Martina Růžičková, učitelka MŠ

Z ČINNOSTI SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Z činnosti dolnoradechovských 
hasičů ve třetím 
čtvrtletí roku 2023
O tom, co se „u našich hasičů“ dělo 

v  prvním pololetí tohoto roku, jste se 
dočetli v  minulých číslech Zpravodaje. 
Rádi bychom opět navázali a  seznámili 
čtenáře, sousedy i občany vesnice s událostmi SDH Dolní 
Radechová, které proběhly od konce června do října.

Jednotka měla v tomto období celkem třináct výjezdů.
Ve středu 28. června jednotka zasahovala u požáru prů-

myslového objektu v Náchodě. Na místě zasahovala spo-
lečně s HZS Náchod, JSDH Červený Kostelec, JSDH Hor-
ní Radechová, JSDH Náchod a  JSDH Nové Město nad 
Metují.

V neděli 2. července jednotka vyjela k požáru hlášeného 
v jednom z bytů bytového domu v Náchodě. Průzkumem 
bylo zjištěno, že se jedná pouze o  připálené jídlo. Ve 

Na nové předškoláčky i ty stávající se v nové barevněj-
ší třídě těšily jejich paní učitelky Martina Růžičková DiS. 
a  Marie Chocholoušová DiS. Od nového školního roku 
máme 6 nových dětí a během roku nám přibudou další tři 
školkáčci. Celkem bude školku navštěvovat 21 dětí.

V naší školce nezahálíme a už jsme do začátku stihli pra-
covat, hrát si i  vyrábět. Celým rokem nás provázejí po-
hádky a tento rok jsou to pohádky pana Eduarda Petišky, 
které nám slouží jako motivace k danému tématu. 

Září bývá spojené se seznamováním s prostředím školky, 
jejími pravidly a začlenění nových kamarádů do kolektivu. 
V tomto měsíci jsme si povídali i o České republice jak 
v mezi historické, tak i současné.

Říjen je měsíc plodin. Poznáváme všemi smysly vše, co 
kolem nás roste, dozrává a povídáme si o dalším zpra-
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středu 5. července jednotka vyjela hasit požár pole, který 
byl oznámen operačnímu středisku. Po příjezdu na mís-
to však bylo zjištěno pouze neohlášené pálení. V neděli 
16.  července vyjela jednotka hasit požár hořících balíků 
sena na poli. Ve čtvrtek 20. července dopoledne pak jed-
notka spěchala k požáru ve skladu průmyslového objektu, 
který byl ohlášený pultem centrální ochrany. Jednalo se 
jenom o planý poplach. V pondělí 24. července zasaho-
vala u dopravní nehody motocyklisty, který nezvládl řízení 
a vyjel v naší obci mimo komunikaci do nedalekého poto-
ka. V úterý 25. července při cestě z výcviku Rescue Camp 
přijela naše jednotka k dopravní nehodě tří osobních aut. 
Nehoda se obešla bez zranění, jen s únikem provozní ka-
paliny. Na události bohatý červenec v sobotu 29. během 
Motožabáku, uzavřel výjezd k dopravní nehodě osobního 
automobilu, na který spadla během jeho jízdy větev ze 
stromu. I tato nehoda se obešla bez zranění.

V pondělí 7. srpna v brzkých ranních hodinách jednot-
ka vyjela odstranit spadlý strom v ulici Kostelecká. Strom 
bránil průjezdu dopravních prostředků v obou směrech. 
Ve stejný den hned dopoledne jednotka vyjela odstra-
nit další spadlý strom v ulici Náchodská. Strom byl již při 
příjezdu hasičů částečně odstraněn. Jednotka douklidila 
místo události.

V úterý 12. září v podvečer jednotka vyjela do Nácho-
da, aby se zapojila do pátrání po dvou pohřešovaných 
dětech. Děti byly naštěstí v pořádku nalezeny ještě před 
setměním.

Ve středu 11. října jednotka vyjela do ulice Červeňák 
k tragické nehodě osobního automobilu. Jeho 74letý ři-
dič při nehodě utrpěl velmi vážná zranění, kterým i přes 
veškerou snahu všech záchranářů na místě podlehl. Jeho 
spolujezdkyni museli záchranáři poskytnout intenzivní 
péči. Na místě jednotka spolupracovala s dalšími složka-
mi IZS a vrtulníkem LZS. V úterý 24. září jednotka spěchala 
pomoci záchranné službě s transportem pacienta v bez-
vědomí v  naší obci. Při příjezdu byl již muž při vědomí 
a hasiči pomáhali zdravotníkům s přípravou pacienta na 
převoz do nemocnice.

Jako již každoročně jsme i  letos byli přizváni na konci 
července k přípravám a školením pro Rescue Camp. Jed-
ná se o hasičsko-záchranářský tábor, který má pro děti ve-
liký přínos. Jsme rádi, že i my toho můžeme být součástí. 

Letní sobotu 29. července jsme se opět zapojili k orga-
nizaci tradiční dolnoradechovské akce s  názvem Moto-
žabák. Počasí vyjížďce letos přálo a  motocykly se stihly 
vrátit ještě před bouřkou, která se přes obec přehnala. 
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Následně jsme se pak mohli těšit ze 252 návštěvníků ve-
černí zábavy, o kterou se tradičně postarala kapela Nano-
vor. Celou akci jsme pořádali společně s místním spolkem 
Motožabák.

V sobotu 9. září jsme za hasičskou zbrojnicí společně 
s příchozími oslavili 140 let od založení SDH Dolní Rade-
chová. Celou akci odstartoval slavnostní ceremoniál, při 
kterém jsme si připomněli něco z historie i ze současnosti 
sboru. Vyslechli jsme si několik gratulací od našich hasič-
ských přátel i od vedení naší obce. V rámci ceremoniálu 
jsme také udělili vyznamenání některým členům SDH Dol-
ní Radechová. Během odpoledne pak děti mohly vyzkou-
šet střelbu ze vzduchovky, hasičský překážkový běh, ská-
kací hrad i hasičský útok na cíl. Děti i dospělí si na vlastní 
kůži mohli vyzkoušet práci s hasicím přístrojem, prohléd-
nout si vystavenou hasičskou techniku, nahlédnout pod 
pokličku zásahového policejního automobilu, nebo se 
zúčastnit tomboly. Po celou dobu akce byla zpřístupněná 
celá nově zkolaudovaná hasičská zbrojnice. Každý si mohl 
prohlédnout nejen její stavební dispozice, ale i vybavení, 
nebo nahlédnout do kronik či starých fotografií. Odpo-
ledne k  poslechu a  tanci hrála kapela Osto6 UKULELE 
a  o  večerní rockovou zábavu se pak postarala skupina 
Blůůdy Brazrss. Moc děkujeme všem, kteří na akci přišli 
a podpořili tak naši snahu a dlouholetou práci. Zároveň 
děkujeme všem sponzorům akce i  jednotlivým dárcům, 
bez kterých by zrod celé akce byl mnohem složitější. Věří-
me, že si všichni přítomní odpoledne i večer užili a my se 
budeme těšit na další společná setkání.

V pátek 13. října byla naše jednotka přítomna v Bražci, 
kde proběhlo okrskové cvičení. Námětem cvičení bylo 
hašení lesního požáru ve ztížených podmínkách s převý-
šením.

Přehled výjezdů jednotky lze najít jak na webových strán-
kách, tak i v hasičské vývěsce před obchodem. V případě 
zájmu mezi sebe rádi přivítáme další nadšené hasiče (jak 
ty mladé, tak ty dospělé).

Za Sbor dobrovolných hasičů DR
Monika a Jaroslav Martincovi

RADECHOVSKÝ SPORT
Volejbal
Volejbalisté v červnu uspořádali 

na kurtech před restaurací volej-
balový turnaj smíšených druž-
stev. Turnaje se zúčastnilo pět 
mužstev z blízkého okolí. V přá-
telské a pohodové atmosféře zví-
tězil každý, kdo se přišel podívat, 
nebo si zahrát. Po vyrovnaných zápasech, kdy se hrálo 
systémem každý s každým, nakonec domácí tým Benfiky 
skončil na čtvrtém místě. 

SK Benfika Dolní Radechová, z.s. 
Chtěl bych tímto poděkovat obci za podporu místních 

sportovců, za příspěvek na rekonstrukci restaurace, která 
je v majetku našeho sportovního klubu. 

Restaurace bude otevřena v zimním období - s možný-
mi výjimkami - pouze ve středu od 17 hodin. Informace 

o  plánovaných akcích získáte na facebooku (www.face-
book.com/benfikajede), instagramu nebo přímo na místě.

SK Benfika Dolní Radechová, Martin Jošt

Z HISTORIE OBCE
Pokračování z minulého čísla

Činnost místního národního výboru v roce 1963
Rada MNV se scházela pravidelně jednou za 14 dní, za-

bývala se všemi problémy obce a přímo zajišťovala mnohé 
požadavky, jako rozdělení uhlí do domácností, kontrolu 
mechanizace a přípravu voleb JZD, školení v civilní obra-
ně, řešila bytové stížnosti, zajistila kontroly krmiv v JZD, 
opravu opěrných zdí u potoka od školy k čp.80, opravy 
pohostinství čp. 32 a 100, národní směny a brigády do ze-
mědělství, obsazení zdejší školy, zvelebovací akce, řešila 
odhlášky z JZD, kulturní otázky obce, ustavení Osvětové 
besedy, práci v místní lidové knihovně, činila opatření ve 
výkupu mléka apod. Činnost rady byla velmi mnohotvár-
ná a plná někdy velmi těžkých problémů. Vzrostla její pra-
vomoc, stouply však i  její úkoly. Byla proto nucena úzce 
spolupracovat s komisemi, hlavně s komisí zemědělskou.

Rezignace kronikáře
Po více než 40-leté práci kronikáře naší obce složil dne 

27. května 1963 pro pokročilý věk a  následky úrazu ze 
dne 6. září 1961 tuto funkci Josef Máslo, ředitel školy ve 
výslužbě.

Volby v roce 1964
Volby do všech stupňů zastupitelských orgánů se konaly 

dne 14. čevna 1964 v místní škole. Ve volebním seznamu 
bylo zapsáno 623 občanů, voleb se zúčastnilo a platných 
hlasovacích lístků odevzdalo 621 občanů. K volbám se 
tedy nedostavili 2 občané. 

Voleno bylo 29 poslanců. Ustavující zasedání nově zvo-
leného pléna místního národního výboru se konalo dne 
7.července 1964 za účasti 9 hostí. Na návrh výboru Ves-
nické organizace KSČ byly voleny tyto orgány MNV: před-
sedou MNV byl zvolen Květoslav Kolář, tajemníkem Josef 
Drejsl. Za další členy byli zvoleni: Vladimír Rulc, Bohuslav 
Ptáček, Josef Prouza, Antonín Tylš, Vladimír Přibyl, Karel 
Tomáš a Richard Křeček. 
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Na základě rozhodnutí nejvyšších orgánů státní moci 
vstoupilo po volbách v  platnost opatření, že pro výkon 
funkcí v MNV budou funkcionáři uvolňováni jen tehdy, bu-
de-li mít obec přes 1500 obyvatel a přes 400 ha zeměděl-
ské půdy. Protože naše obec tyto podmínky nesplňovala, 
vykonávali předseda i tajemník své funkce při zaměstnání. 

Pro následující volební období si nový MNV stanovil po-
měrně náročné cíle z nichž některé je dobře pro budoucí 
porovnání poznamenat: na všech vhodných místech, bez 
velkých finančních nákladů zřizovat parčíky a zeleň a zlep-
šovat tak vzhled obce, vybudovat kanalizaci do Kou-
ta a  dokončit kanalizaci na Habršperk, zajistit generální 
opravu veřejného osvětlení, ve středu obce na vhodném 
místě vybudovat autobusovou zastávku, zajistit pohřbívá-
ní z márnice místního hřbitova, dokončit výstavbu vodní 
nádrže u kravína.

Práce poslanců a činnost MNV byla hodnocena na za-
sedání pléna dne 23. 12. 1964. Bylo konstatováno, že se 
podstatně zvýšila účast poslanců na zasedáních pléna, 
zvýšil se zájem občanů o jednání MNV, zvýraznila se prá-
ce rady MNV, do které byl místo Richarda Křečka zvolen 

Josef Beneš. Závěrečná bilance činnosti MNV na všech 
akcích, včetně organizování brigád pro JZD, se nejlépe 
odráží v počtu odpracovaných brigádnických hodin, jimiž 
občané přispěli k dalšímu rozvoji obce:

•	 pro zemědělství bylo odpracováno 4 975 hodin,

•	 při jarním úklidu a  úpravách veřejných prostor 
1 252 hodin,

•	 na úpravách kolem školy bylo odpracováno 880 ho-
din,

•	 na vodní nádrži u  kravína bylo dopracováno 
1 190 hodin,

•	 na zajišťování kulturních akcí bylo odpracováno 
250 hodin.

Hodnota díla za tyto odpracované hodiny představuje 
po přepočtu částku 64.600 Kčs, to je 7,60 Kčs za hodinu.

V dalším čísle zpravodaje opět najdete pokračování 
z historie obce.

Děkujeme všem autorům za příspěvky.

Žádáme další občany o příspěvky do zpravodaje. Nepodepsané příspěvky napsal starosta. 
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